

9月9日~12日

# 鹤壁火车站增停两趟临客

晨报讯(记者 夏国锋)9月2日,记者从鹤壁火车站了解到,随着中秋节临近,鹤壁火车站根据旅客流量的变化及时调整了车次,9月9日至12日期间,增加停靠L8005次、L8006次两趟临客。

据鹤壁火车站客运室张主任介绍,新增

停靠的列车分别是:安阳-郑州的L8005次,8:53从安阳开,9:08到汤阴,9:23到鹤壁停两分钟,9:50到卫辉,10:11到新乡,11:39到郑州;郑州-安阳的L8006次,12:10从郑州开,13:04到新乡,13:30到卫辉,14:08到鹤壁停3分钟,14:40到安阳。

鹤壁火车站工作人员提醒,目前车票预售期还是10天,乘客可到鹤壁火车站大厅购票,也可拨打95105105电话购票。需要注意的是,临近节日有些车次可能会临时调整,有出行打算的旅客要多关注车次变化,具体以车站公告为准。

## “整治市容市貌要靠大家自觉”

晨报记者 夏国锋

“一个城市漂亮与否,除了设计、绿化等因素外,还要看管理,好的市容市貌不仅要靠城市管理者的努力,更要靠全体市民的自觉参与。”淇滨区城市综合监察队的周培涛这样对记者说。周培涛已经在城管队干了10年,他最大的愿望就是大家都能参与到维护鹤壁市容市貌的队伍中来。

8月31日上午不到8时,记者拨通周培涛的电话,他已到湘江小学附近整治占道经营,原来他每天7时就上岗了。“我们把早上7时至8时、晚上6时30分至9时当成一个班,上下午正常上班时间合成另一班,全队分成两组轮值这两个班。”周培涛告诉记者。

记者了解到,淇滨区城市综合监察队分成三个中队,每个中队又辖若干个小队,划片分区责任到人。每天上午一上班,先有一部分队员到占道经营现象严重的福汇佳苑门口、淇滨菜市场、九州菜市场等处维持秩序,其他队员分班巡查。

当天上午9时30分左右,周培涛带领记者来到九州菜市场西,记者见到了在此处维持秩序的城管队员陈玉军,陈玉军正在劝说一名占道经营的鱼贩。

等那名鱼贩离开后,陈玉军告诉记者,他主要负责整治九州菜市场及附近道路的占道经营和店外经营现象,由于九州菜市场太小、摊位有限,部分商贩在市场外面经营。“实在没办法,我们就在附近小巷内设立临时摊位,让商贩在指定区域内经营,既方便市民购物又不影响交通。”陈玉军说。

10时30分左右,记者又随周培涛来到福汇佳苑门口,前段时间经过综合治理,此处的拥堵现象得到有效缓解,但依然是城管队的重点监管区域。该处蹲点队员牛二平告诉记者,福汇佳苑附近没有正规菜市场,附近居民又多,再加上出租车、三轮车等乱停乱放,人、车不按红绿灯指示走,交通压力比较大,城管的压力也大。

记者跟随城管队员一起工作,走到牟山小学门口,发现一些培训班的宣传摊位挤占了半个路面,城管队员要求他们腾出路面,还把宣传横幅从行道树上和学校围墙上解下来;到鹤鸣

花园附近,一沿街商户把衣服晾在路边,城管队员要求商户把衣服收走,并警告该商户若再在路边晾晒就暂扣衣服。周培涛告诉记者,以前有一住户不听劝说多次在路边晒衣服,他们准备暂扣衣服,没想到那名住户把民警叫来,说城管队员偷衣服。

当天上午11时左右,记者又跟随周培涛来到新区新世纪广场西区步行街,此时人还不多,商贩们都在划定区域经营。在此蹲点值班的城管队员石瑞涛告诉记者,共有7名城管队员负责新区新世纪广场和步行街,由于摊位多、范围大,有些商贩和城管队员玩“游击战”,城管走了他占道,城管来了他又到规定区域,“没办法,我们只有多走动,一天下来,有六七个小时是在运动中度过的。”

“下午5时之后,步行街上的摊位就会明显增多,最多时有300多个,几乎占了大半个路面,清理起来非常困难。”石瑞涛无奈地说,“要是暂扣物品,有的商贩纠缠不清,躺到车前不让走,过后还打电话威胁,甚至追踪到单位闹。”

“城管主要负责市容卫生、市政监察、城市公用设施等方面的管理,城管的工作有长期性、反复性、复杂性等特点。长期性体现在每天干的事都一样;反复性体现在城管来了商贩走了,城管走了商贩又卷土重来;复杂性体现在城管总是与不同行业的人打交道。”淇滨区城市综合监察大队副大队长陈继红说,近几年新区发展很快,人口增加了很多,对配套的菜市场、公厕、停车场等公共设施的需求也增加了,如果能进一步增加完善公共设施,商贩和车辆乱占道等现象定会有所减少。

“城管的各项工作都与市民的生活环境有关,每一项工作都关系到城市文明水平。”陈继红说,“我们处理问题时要求文明用语,以说服教育为主,暂扣物品等处罚只是手段,目的是维护市容整洁,更是为了市民有个好的生活环境,因此希望大家能理解,也希望大家自觉。”



## 本月为高校毕业生就业服务月

### 我市明日召开首场政策咨询会

晨报讯(记者 郑常鹏)9月2日,我市2011年高校毕业生就业服务月活动启动,这项活动是由人力资源和社会保障部在全国统一组织发起的,将一直持续到9月底。9月6日,我市还将在市劳动保障服务中心一楼大厅举办首场政策咨询会。这是记者9月2日从市人力资源和社会保障局了解到的消息。

据了解,就业服务月的活动主题为“落实就业政策,强化就业服务,积极促进高校毕业生就

业。”服务的重点对象为2011届及往届离校未就业的高校毕业生和各类基层就业项目服务期满的高校毕业生。

明日,新区黎阳路中段市劳动保障服务中心一楼大厅将举行首场政策咨询会,市劳动保障部门将现场接受高校毕业生就业失业登记、技能培训及创业培训报名、就业见习登记和创业扶持咨询等服务,应往届高校毕业生均可前往参加,可拨打电话0392-3331102咨询详情。

## 前8个月,我市新增就业2.97万人

完成省定全年目标的129.1%

晨报讯(记者 郑常鹏)9月2日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,今年前8个月,我市新增就业29701人,完成省定全年目标的129.1%;下岗失业人员再就业10756人,完成省定全年目标的107.6%,其中就业困难人员再就业4781人,完成省定目标的95.6%。

据了解,之所以能超额完成省定就业目标,与我市今年以来采取的积极的就业政策密不可分。为促进就业,我市加强就业技能培训并对渠

道开发就业岗位,建立了全市统一的人力资源和社会保障数据信息管理系统,将业务办理扩展到乡镇、街道和社区,使城乡劳动者享有同样的就业、创业机会和服务。

截至8月底,全市下岗失业人员再就业培训6844人,完成省定目标的97.8%,实现就业3480人;农村劳动力技能培训20812人,完成省定目标的104.1%,实现就业18353人;动态消除零就业家庭28户。



### 申请廉租房补贴有什么条件?

淇滨区刘先生来电咨询:他想申请廉租房补贴,今年申请廉租房补贴的条件是什么?

刘先生,记者帮您咨询了市房产管理中心。工作人员表示,您要申请享受廉租住房租赁补贴应同时具备以下条件:家庭成员中至少有一人取得淇滨区城镇户口;家庭人均年收入在8400元以下(含8400元),家庭人均住房建筑面积在16平方米以下(含16平方米)的城市低收入家庭,并且家庭成员之间有法定的赡养、扶养或抚养关系。晨报记者 秦颖

### 廉租房补贴公示期限是多久

新区何女士来电咨询:淇滨区符合申请廉租房租赁补贴的家庭到哪里查看公示,公示期限是多久?

何女士,记者帮您咨询了市房产管理中心。相关工作人员表示,淇滨区廉租办对符合廉租住房租赁补贴条件的家庭,将在淇滨区人民政府网站和淇滨区住房和城乡建设局公开栏公示,公示期限为15日。对经公示无异议或异议不成立的,报市廉租办备案,作为廉租住房租赁补贴的家庭予以登记;对不符合条件的,不予登记,并出具书面通知,说明理由。晨报记者 秦颖

### 新闻接线员

#### 张玉欣 请领身份证

市民孙女士昨日来电反映:8月30日下午,她在燕莎商场门前捡到一张身份证。证件上显示的名字是张玉欣,希望失主或其亲友看到消息后尽快和孙女士联系,联系电话为13849208281。晨报记者 郑常鹏

#### 谢谢好心司机

山城区张女士来电反映:她腿部做过手术还未完全康复,不能长时间站立,8月31日她乘坐105路公交车,车上人多没有座位,张女士只好站在车厢前部。司机发现张女士有点站不稳,就询问详情,之后司机拿出一条干净毛巾让张女士垫在地上坐。那辆公交车的车牌号为豫F09178,张女士通过晨报谢谢这位好心的司机。晨报记者 夏国锋



### 长大后,我就成了你

晨报记者 李鹏

十几年过去了,许多人、许多事在李素英的记忆中渐渐淡漠,可徐松海老师却像一颗种子在李素英脑海中扎根、发芽。

9月1日上午,记者见到了在鹤壁育才学校当老师的李素英,李素英微微有些发胖,留着齐耳短发,穿着朴素又不失整洁大方。她告诉记者,她之所以从事教师这个职业,是受她的小学老师徐松海的影响。

“我老家是濮阳的,小学是在我们村里的学校上的,徐老师那时总说‘看那个小姑娘多文气,以后准能考上大学当老师’。徐老师的这句话激励了我,每当我遇到困难、想打退堂鼓时,就想起徐老师的话,然后就咬牙坚持下来,后来终于考上大学,毕业后就在鹤壁当了老师。”李素英说。

言谈间,李素英对徐老师很是尊敬。“记得上小学三年级时,我有一次感冒发烧了,上课时一直趴在课桌上,放学后外面还在下雨,同学们陆续离开了,就剩我还趴在课桌上。徐老师看到了就说,‘没大人接?我带你回去吧。’我家离学校有3里路,本不想让他送,可徐老师二话没说,把我抱上他破旧的自行车就走。外面的风呼呼地吹着,雨也下个不停,没办法骑车时,徐老师就推着车走。他怕我淋雨加重病情,将仅有的雨衣让我穿,自己冒雨前进。徐老师浑身湿透了,在风雨中坚持了近半个小时,一路上还不停地安慰我‘没事,不远,一会就到。’可第二天上课时,徐老师一个劲儿打喷嚏。”

李素英还向记者讲述了一件事:“同学小军家发生变故,母亲卧病在床,父亲在外打工,他家里还有一个5岁的妹妹,小军压力很大,当时对生活和学习失去了信心,一直向徐老师提出要退学。徐老师没有同意,劝小军坚持下去,小军成绩落后了,徐老师还多次去他家给他补课,并且帮小军照顾母亲和妹妹。现在在南京读博士的小军把徐老师看成恩人,多次说‘没有徐老师,就没有现在的我,等我毕业了,一定去教书育人,做徐老师那样的老师。’”

记者问李素英作为教师最大的心愿是什么,李素英毫不迟疑地回答:“不误人子弟,做个像徐老师那样的好老师。当苗儿需要一杯水的时候,决不送上一桶水;当苗儿需要一桶水的时候,也决不只给一杯水。适时、适量地给予,这是徐老师的教育艺术,也是我今后努力的方向。”

### 鹤壁职业技术学院 严抓饮食卫生



▲培训现场。 陈新宇 摄

晨报讯(记者 夏国锋)为了迎接新学期的到来,鹤壁职业技术学院开学前严抓饮食卫生工作,念好“饮食安全经”。9月2日上午,鹤壁职业技术学院邀请淇滨区卫生监督所工作人员对学院食堂从业人员开展了卫生知识培训。

据了解,每年开学之初,全国各地经常有学校暴露出饮食安全问题。为了进一步规范学校食堂餐饮卫生经营行为,鹤壁职业技术学院举办了这次培训活动。

当日,淇滨区卫生监督所工作人员从餐饮服务食品安全操作规范、餐饮服务食品安全监督管理办法、餐饮服务食品采购索证索票管理规定、学生集体用餐卫生要求等方面进行了讲解。该学院近百名食堂服务人员参加了培训,食堂工作人员表示,一定会严把食品安全和质量关,为学生提供丰富、安全、卫生的饭菜。(线索提供:陈新宇)